
おにっ子チャレンジテスト ２年 １－① １．ひょうとグラフ 名前（  こたえ  ） 

 

１ くだものの 数
かず

を ひょうや グラフに あらわし 

ましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）いちばん 数が 多
おお

い くだものは どれでしょうか。 

また，その 数は 何
なん

こ でしょうか。 

（２）２ばんめに 数が 多い くだものは どれでしょうか。 

また，その 数は 何こ でしょうか。 

 

２ ゆいさんの クラスでは 生活科
せいかつか

で そだてたい 野
や

さいを しらべて，ひょう 

に まとめました。 

 

 

 

 

（１）上のひょうを 右
みぎ

のグラフに あらわしま 

しょう。 

（２）ミニトマトを そだてたい人は ナスを 

そだてたい人より 何人 多いですか。 
 

しき ７－３＝４ 
 

こたえ ４人 
 

くだものの 数しらべ 

 ●   

 ●   

 ●   

 ● ●  

 ● ●  

● ● ●  

● ● ●  

● ● ● ● 

● ● ● ● 

ぶ 

ど 

う 

り 

ん 

ご 

み 

か 

ん 

メ 

ロ 

ン 

 

くだものの 数しらべ 

しゅるい ぶどう りんご みかん メロン 

数（こ） ４ ９ ６ ２ 

 りんご 

 ９ こ 

 みかん 

 ６ こ 

そだてたい 野さいと 人数 

     

  ●   

  ●   

 ● ●  ● 

 ● ● ● ● 

● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● 

ナス キュウリ ミニトマト カボチャ ピーマン 

 

そだてたい 野さいと 人数
にんずう

 

野さい ナス キュウリ ミニトマト カボチャ ピーマン 

人数(人) ３ ５ ７ ４ ５ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－② １．ひょうとグラフ 名前（  こたえ  ） 

 

１ クラスで かいたい 生きものを しらべて，右の 

グラフに あらわしました。 

グラフを 見た ３人は，それぞれ どんなところ 

に ちゅうもくして いますか。 

下の ㋐，㋑，㋒から あてはまるものを えらび， 

  に かきましょう。 

 

 

はると 

 

 

みさき 

 

 

り く 

 

 

 

 

 

 
 

２ クラスで すきな あそびを しらべたら，下の ひょうのように なりました。 

 

 

 

 

（１） ●を つかって，右のグラフに  

あらわしましょう。 
 

（２） いちばん 多かった あそびは， 

何ですか。 
 

おにごっこ 
 

（３） いちばん 少なかった あそびは， 

何ですか。 
 

てつぼう 

 
 

 

クラスで かいたい 

生きものと 人 数
にんずう

 

    

●    

●    

●   ● 

● ●  ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

き 

ん 

ぎ 

ょ 

お 

た 

ま 

じ 

ゃ 

く 

し 

ダ 

ン 

ゴ 

ム 

シ 

ア 

ゲ 

ハ 

チ 

ョ 

ウ 

㋐ いちばん多
おお

いものに ちゅうもくして いる。 

㋑ いちばん少
すく

ないものに ちゅうもくして いる。 

㋒ 数
かず

のちがいに ちゅうもくして いる。 

きんぎょを かいたい 人が 

いちばん 多
おお

い です。 

きんぎょを かいたい 人は 

ダンゴムシを かいたい 人 

より ４人 多いです。 

ダンゴムシを かいたい 人 

が いちばん 少
すく

ないです。 

㋐ 

㋒ 

㋑ 

すきな あそびしらべ 

すきなあそび ブランコ おにごっこ てつぼう なわとび ボールあそび 

人 数 (人) ４ ７ ２ ３ ５ 

すきな あそびしらべ 

     

 ●    

 ●    

 ●   ● 

● ●   ● 

● ●  ● ● 

● ● ● ● ● 

● ● ● ● ● 

ブランコ おにごっこ てつぼう なわとび ボールあそび 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－③ １．ひょうとグラフ 名前（  こたえ  ） 

 

１ おかしの数
かず

をひょうやグラフにあらわしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 上のひょうや グラフを 見て，つぎの もんだいに こたえましょう。 
 

（１）あめと おなじ数の おかしは，どれでしょうか。 

ケーキ 

（２）ドーナツと クッキーでは，どちらが 何こ  

多いでしょうか。                クッキーが２こ多い 
 

（３）ケーキは，あと 何こ あれば，クッキーと 

おなじ数に なるでしょうか。                 ４こ 
 

３ 右の グラフは，チューリップの 花の 色
いろ

ごとに 

本数
ほんすう

を しらべたものです。つぎの（１）から（４） 

 のうちで，正
ただ

しい 文は，どれですか。 
 

（１）白は，ピンクより ５本 多いです。 
 

（２）黄
き

色と ピンクを あわせた 本数は， 

赤と おなじです。 
 

（３）黄色は，白より ３本 少ないです。 
 

（４）チューリップは，ぜんぶで ２４本です。 
 

（２） 
 

 

おかしの 数しらべ 

    

  ●  

  ●  

 ● ●  

 ● ●  

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

あ
め 

ド
ー
ナ
ツ 

ク
ッ
キ
ー 

ケ
ー
キ 

 

おかしの 数しらべ 

しゅるい あめ ドーナツ クッキー ケーキ 

数（こ） ３ ５ ７ ３ 

チューリップの色と本数 

●    

● ●   

● ●   

● ● ●  

● ● ●  

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

赤 白 黄
色 

ピ
ン
ク 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－④ ２．たし算とひき算 名前（  こたえ  ） 

 

１ １２に ８を たすと いくつに なりますか。 

しき １２＋８ ＝ ２０        こたえ ２０ 

 

２   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１９＋６       １９に    を たして ２０ 

２０と    で  

 

（２）６８＋４      ６８に       を たして 7０ 

７０と       で  

 

３ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）１５＋５  （２）１３＋７  （３）６４＋６  （４）５８＋２ 

＝２０      ＝２０      ＝７０      ＝６０ 

（５）１４＋９  （６）１８＋５  （７）８７＋９  （８）３７＋８ 

＝２３      ＝２３      ＝９６      ＝４５ 

 

４ つぎの 数に いくつ たすと ５０に なりますか。 

（１）４４  （２）４０  （３）４７  （４）４９  （５）４５ 

６     １０      ３      １      ５ 

 

５ 子どもが １７人 あそんで いました。そこへ ９人 やって 来
き

ました。 

ぜんぶで 何人
なんにん

に なりましたか。 

しき １７＋９ ＝ ２６ 

こたえ  ２６人 

 

 

１ 

５ ２５ 

２ ７２ 

１ ５ 

２ 

２ ２ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑤ ２．たし算とひき算 名前（  こたえ  ） 

 

１ ２０から ９を ひくと いくつに なりますか。 

しき ２０－９ ＝ １１ 

こたえ １１ 

 

２   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）  ２７－９                から ９を ひいて １１ 

と    で  

 

（２）  ５３－７           から ７を ひいて ４３ 

７  と       で  

 

３ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）２０－４  （２）３０－７  （３）７０－２  （４）９０－５ 

＝１６      ＝２３      ＝６８      ＝８５ 

（５）２２－５  （６）３５－９  （７）６１－４  （８）８５－６ 

＝１７      ＝２６      ＝５７      ＝７９ 

 

４ あめを ３３こ もっています。６こ 食
た

べると 何
なん

こに なりますか。 

しき ３３－６ ＝ ２７ 

こたえ  ２７こ 

 

５ 赤い 色紙
いろがみ

が ８まい、青い 色紙が ２１まい あります。 

青い 色紙の ほうが 何まい 多
おお

いですか。 

しき ２１－８ ＝ １３ 

こたえ １３まい多い 

 

 

２０ 

７ １１ 

４３ ４６ 

２０ ７ 

５０ 

５０ ３ 

１８ 

３ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑥ ２．たし算とひき算 名前（  こたえ  ） 

 

１    に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）２６＋７     ２６に ４を たして  ３０ 

４   ３     ３０ と ３で   ３３ 

２６＋７＝  ３３ 

 

（２）４２－７     ４０から ７を ひいて  ３３ 

４０    ２       ３３ と ２で   ３５ 

４２－７＝  ３５ 

 

２ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）１５＋５  （２）３７＋３  （３）１６＋９  （４）６７＋７ 

＝２０      ＝４０      ＝２５      ＝７４ 

（５）２０－３  （６）４０－９  （７）２４－７  （８）９７－９ 

＝１７      ＝３１      ＝１７      ＝８８ 

 

３ ゆかさんは，色紙
いろがみ

を ３６まい もっています。きょう ８まい かいました。 

色紙は，ぜんぶで 何
なん

まいに なりましたか。 

しき ３６＋８ ＝ ４４ 

こたえ  ４４まい 

 

４ こうたくんは，えんぴつを ２２本 もっています。ともだちに ５本 あげる 

と 何本に なりますか。 

しき ２２－５ ＝ １７ 

こたえ １７本 

 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑦ ３．時こくと時間 名前（   こたえ   ） 

 

１ いまの 時
じ

こくは，５時２０分です。 

つぎの 時こくを いいましょう。 

（１）１時間後
あと

    ６時２０分 

（２）１時間前
まえ

    ４時２０分 

（３）２０分前    ５時 

（４）３０分後    ５時５０分 

 

２ 家
いえ

を 出てから 家に 帰
かえ

るまでの 時間は，どれだけですか。 
 

家を出る         家に帰る 

 

 

 ７時間 

 

 

 

午前
ご ぜ ん

８時         午後
ご ご

３時 
 

３ 公園
こうえん

に ついてから 公園を 出るまでの 時間
じ か ん

は，どれだけですか。 
 

公園につく        公園を出る 

 

 

 ４０分間 

 

 

 

午後３時３０分      午後４時１０分 

 

４ ある日，けいごさんは，午前６時に おきて， 

その日の 午後８時に ねました。           １４時間 

おきていた 時間は，何
なん

時間でしょうか。 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑧ ３．時こくと時間 名前（   こたえ   ） 

 

１ りえさんたちは，遠足
えんそく

で 公園
こうえん

に いきました。学校を 出た 時
じ

こくは，午前 

９時で，公園に ついた 時こくは，午前９時２０分
ぷん

でした。学校を 出てから 

公園に つくまでの 時間
じ か ん

は，どれだけですか。 
 

学校を出る        公園につく 

 

 

２０分間 

 

 

 

２ ハイキングを はじめてから ゴールにつくまでの 時間は，何
なん

時間ですか。 
 

ハイキングを はじめる     ゴールにつく 

 

 

１時間 

 

 

 

３ べんとうを 食
た

べはじめた 時こくは，午後０時２０分でした。 

３０分間 食べると，食べおわる 時こくは，何時何分でしょうか。 

３０分後 

べんとうを 食べはじめた                          午後０時５０分 

時こく 

 

４   に 「時こく」か「時間」を かきましょう。 

（１） ゆきなさんが 手つだいを して いた   時間   は，１時間１０分 

です。 

（２） ひろさんが ひるごはんを 食べおわった   時こく   は，午後１時 

１０分です。 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑨ ３．時こくと時間 名前（  こたえ  ） 

 
 

１         にあてはまる数
かず

やことばをかきましょう。 

時計
と け い

の 長
なが

い はりが １めもり すすむ 時間
じ か ん

は，      分間
ぷんかん

 です。 

１時間は，長い はりが ひとまわりする 時間です。 

午前
ご ぜ ん

，午後
ご ご

は，それぞれ     時間です。 

お昼
ひる

の１２時ちょうどを     といいます。それより 

前は午前，それより後は午後です。１日は     時間です。 
 

２ つぎの 時
じ

こくを 午前，午後を つかって いいましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）おきてから いえを 出るまでの 時間は どれだけ 

でしょうか。 

（２）学校に ついて から きゅう食が はじまるまでの 

時間は，どれだけでしょうか。 
 

３ つぎの 時こくを 午前，午後を つかって いいましょう。 
 

（１）午前９時３０分から ２０分たった時こく。 
 

（２）午前９時３０分の ２０分前
まえ

の 時こく。 
 

（３）午後９時の １時間前の 時こく。 
 

（４）午後９時から ２時間 たった 時こく。 
 

４    に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 
 

（１）１時間２０分 ＝      分   （２） ７０分 ＝     時間     分 

（５）１時間 ５分 ＝      分    (６）１１０分 ＝      時間     分 

 

 

おきる 時こく いえを 出る 時こく 学校に つく 時こく きゅう食
しょく

が 

はじまる 時こく 

１ 

１２ 

１時間 ＝ ６０ 分 

２４ 

午前６時 午前７時３０分 午前８時１０分 午後０時１０分 

１時間３０分 

４時間 

午前９時５０分 

午前９時１０分 

午後１１時 

午後 ８時 

８０ 

６５ 

１ 

１ 

１０ 

５０ 

正午
しょうご

 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑩ ４．長さ   名前（  こ た え  ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 下の まっすぐな 線
せん

の 長さは 何
なん

ｃｍ何ｍｍ ですか。ものさしで はかって 

みましょう。また，何ｍｍと いえますか。 

線の長さは  ６  ｃｍ  ５  ｍｍ です。 

 

                 ｍｍであらわすと  ６５  ｍｍ です。 
 

２   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）３ｃｍ＝  ３０  ｍｍ   （２）４ｃｍ５ｍｍ ＝  ４５  ｍｍ 

（３）７６ｍｍ＝  ７  ｃｍ  ６  ｍｍ（４）５９ｍｍ＝  ５  ｃｍ  ９  ｍｍ 
 

３ つぎの 長さの 直 線
ちょくせん

を かきましょう。 

（１）７４ ｍｍ            （２）５ｃｍ８ｍｍ 

 

 

４ どちらが 長いでしょうか。長いほうを  で かこみましょう。 

（１） 〔 ８ｃｍ ・ ５６ｍｍ 〕   （２） 〔 １４ｍｍ ・ １ｃｍ 〕 

 

５ 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）８ｃｍ＋７ｃｍ ＝  １５  ｃｍ  （２）５ｍｍ＋４ｍｍ ＝  ９  ｍｍ 

（３）６ｃｍ４ｍｍ＋２ｃｍ ＝  ８  ｃｍ  ４  ｍｍ 

（４）４ｃｍ３ｍｍ＋６ｍｍ ＝  ４  ｃｍ  ９  ｍｍ 

（５）７ｃｍ－３ｃｍ ＝  ４  ｃｍ   （６）９ｍｍ－３ｍｍ ＝  ６  ｍｍ 

（７）９ｃｍ８ｍｍ－８ｍｍ ＝  ９  ｃｍ 

（８）５ｃｍ６ｍｍ－４ｍｍ ＝  ５  ｃｍ  ２  ｍｍ 

 
 

長さは １ｃｍが いくつ分 あるかで あらわします。１ｃｍは「１センチ

メートル（１センチ）」と よみます。 「ｃｍ」は 長さの たんいです。 

１ｃｍを 同
おな

じ 長さに １０こに 分
わ

けた １つ分
ぶん

の 長さを 「１ミリメー

トル（１ミリ）」といい，１ｍｍ と かきます。 「ｍｍ」も 長さの たんい

です。      １ｃｍ＝１０ｍｍ です。 

※印刷するプリンターや

設定等により，プリント

アウトされた線の長さ

に，解答例と誤差が生じ

る場合があります。 

そのような時は，実測

した長さを正答としてく

ださい。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑪ ４．長さ   名前（  こ た え  ） 

 

 

 

 

                                                               ( cm ) 

 

 

 

５ｍｍ      ３ｃｍ５ｍｍ    ６ｃｍ     ８ｃｍ７ｍｍ 

 

２   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）  ５ｃｍ    ＝  ５０  ｍｍ 

（２） ４２ｍｍ    ＝   ４  ｃｍ   ２  ｍｍ 

（３）  ８ｃｍ ９ｍｍ ＝  ８９  ｍｍ 

（４） ６４ｍｍ    ＝   ６  ｃｍ   ４  ｍｍ 

（５）  ４ｃｍ ７ｍｍ ＝  ４７  ｍｍ 

 

３   に あてはまる 長さの たんいを かきましょう。 

（１） えんぴつの 長さ      １５  ｃｍ 

（２） ノートの あつさ       ５  ｍｍ 

（３） はがきの よこの 長さ   １０  ｃｍ 

 

４ 計算
けいさん

を しましょう。 

（１） ７ｃｍ３ｍｍ ＋ ６ｍｍ ＝  ７ｃｍ９ｍｍ 

（２） ６ｃｍ２ｍｍ ＋ ８ｍｍ ＝  ７ｃｍ 

（３） ７ｃｍ８ｍｍ － ２ｍｍ ＝  ７ｃｍ６ｍｍ 

（４） ６ｃｍ７ｍｍ － ７ｍｍ ＝  ６ｃｍ 

（５） ５ｃｍ８ｍｍ － ２ｃｍ ＝  ３ｃｍ８ｍｍ 

 

１ 左はしから，ア，イ，ウ，エまでの 長さは，それぞれ どれだけですか。 

ア イ ウ エ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑫ ４．長さ   名前（  こ た え  ） 

 
 

１   に あてはまる ことばや 数
かず

を かきましょう。 

（１）ｃｍや ｍｍは，長さの  たんい です。 

（２）１ｃｍは，  １０  ｍｍです。 

（３）まっすぐな 線
せん

を  直 線
ちょくせん

  と いいます。 
 

２   に あてはまる 長
なが

さの たんいを かきましょう。 

（１）けしゴムの 長さ    ４  ｃｍ 

（２）ノートの よこの 長さ １８  ｃｍ 

（３）めだかの 体の 長さ  ３３  ｍｍ 

 

３ つぎの 直 線
ちょくせん

の 長さは 何
なん

ｃｍ何ｍｍですか。 

（１）               （２） 

 

 

４ｃｍ８ｍｍ             ３ｃｍ７ｍｍ 

 
 

４ 下の 長さを 左から 長い じゅんに ならべましょう。 

 

（３ｃｍ５ｍｍ,４ｃｍ,２８ｍｍ） （ ４ｃｍ , ３ｃｍ５ｍｍ , ２８ｍｍ ） 

 

５ つぎの 長さの 直線を ひきましょう。 

（１）６ｃｍ            （２）５８ｍｍ 

 
 

６ 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）５ｃｍ＋４ｃｍ３ｍｍ    ＝  ９ｃｍ３ｍｍ 

（２）２ｃｍ５ｍｍ＋３ｃｍ    ＝  ５ｃｍ５ｍｍ 

（３）５ｃｍ８ｍｍ－２ｃｍ    ＝  ３ｃｍ８ｍｍ 

（４）８ｃｍ５ｍｍ－２ｃｍ１ｍｍ ＝  ６ｃｍ４ｍｍ 

 

※印刷するプリンターや設定

等により，プリントアウトさ

れた線の長さに，解答例と誤

差が生じる場合があります。 

そのような時は，実測した

長さを正答としてください。 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑬ ５．たし算とひき算のひっ算(１) 名前（ こたえ ） 

 

１ ３５＋１２の 計算
けいさん

の しかたを 考
かんが

えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ５  ＋  ２  ＝  ７ 

（３）十のくらいは  ３  ＋  １  ＝  ４ 

（４）だから ３５＋１２ ＝  ４７ 

 

２ つぎの 計算を ひっ算
さん

で しましょう。 

（１）５２＋１６  （２）２７＋４１  （３）３２＋４０  （４）５０＋２６ 

 

 

 

 

 

 

 

３ ２８＋１７の 計算の しかたを 考えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ８  ＋  ７  ＝  １５ 十のくらいに１くり上
あ

げる 

（３）十のくらいは くり上げた１とで   １  ＋  ２  ＋  １  ＝  ４ 

（４）だから ２８＋１７ ＝  ４５ 

 

４ つぎの 計算を ひっ算で しましょう。 

（１）５８＋３６ （２）３９＋４３ （３）６２＋１９ （４）４７＋２５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

３５ 

＋１２ 

４７ 

このような 計算の 

しかたを  ひっ算  

といいます。 

５２ 

＋１６ 

６８ 

２７ 

＋４１ 

６８ 

３２ 

＋４０ 

７２ 

５０ 

＋２６ 

７６ 

１ 

２８ 

＋１７ 

４５ 

１ 

５８ 

＋３６ 

９４ 

１ 

３９ 

＋４３ 

８２ 

１ 

６２ 

＋１９ 

８１ 

１ 

４７ 

＋２５ 

７２ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑭ ５．たし算とひき算のひっ算(１) 名前（ こたえ ） 

 

１ つぎの 計算
けいさん

を ひっ算
さん

で しましょう。 

（１）３７＋４０ （２）５０＋２６ （３）５６＋３４ （４）１２＋６８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）５９＋６  （６）９＋３７  （７）７４＋６  （８）５＋６５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ひろやさんは 貝
かい

を３２こひろいました。お兄
にい

さんは ２８こひろいました。 

あわせて 何
なん

こ ひろったでしょうか。 

しき ３２＋２８＝６０ 

こたえ ６０こ 

３ せいじさんは、きのう 本を １７ページ 読
よ

みました。今日
き ょ う

 ２４ページ 

読みました。ぜんぶで 何ページ 読んだでしょうか。 

しき １７＋２４＝４１ 

こたえ ４１ページ 

４  たし算の きまりを つかって 同じ答えの しきを 見つけて 線
せん

で むすび

ましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

３７ 

＋４０ 

７７ 

 

５０ 

＋２６ 

７６ 

１ 

５６ 

＋３４ 

９０ 

１ 

１２ 

＋６８ 

８０ 

１ 

５９ 

＋ ６ 

６５ 

１ 

９ 

＋３７ 

４６ 

１ 

７４ 

＋ ６ 

８０ 

１ 

５ 

＋６５ 

７０ 

１ 

３２ 

＋２８ 

６０ 

１ 

１７ 

＋２４ 

４１ 

４３＋２１・ 

１８＋５５・ 

７８＋１３・ 

２６＋３０・ 

７＋５９・ 

・ ５５＋１８ 

・ ３０＋２６ 

・ ５９＋７ 

・ ２１＋４３ 

・ １３＋７８ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑮ ５．たし算とひき算のひっ算(１) 名前（ こたえ ） 

 

１ ５９－４５の 計算
けいさん

の しかたを 考
かんが

えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは  ９  －  ５  ＝  ４ 

（３）十のくらいは  ５  －  ４  ＝  １ 

（４）だから ５９－４５ ＝  １４ 

 

２ つぎの 計算を ひっ算
さん

で しましょう。 

（１）８５－４１ （２）５８－２３ （３）７３－４０ （４）９５－１５ 

 

 

 

 

 

 

 

３ ７２－３９の 計算の しかたを 考えましょう。 

（１）くらいを たてに そろえて かく。 

（２）一のくらいは ２から ９は ひけないので 

十のくらいから １くり下
さ

げて   １２     １２  －  ９  ＝  ３ 

（３）十のくらいは １くり下げたから  ６      ６  －  ３  ＝  ３ 

（４）だから ７２－３９ ＝  ３３ 

 

４ つぎの 計算を ひっ算で しましょう。 

（１）６３－１９ （２）７２－２６ （３）４１－２３ （４）９６－５７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

５９ 

－４５ 

１４ 

８５ 

－４１ 

４４ 

５８ 

－２３ 

３５ 

７３ 

－４０ 

３３ 

９５ 

－１５ 

８０ 

６ 

７２ 

－３９ 

３３ 

５ 

６３ 

－１９ 

４４ 

６ 

７２ 

－２６ 

４６ 

３ 

４１ 

－２３ 

１８ 

８ 

９６ 

－５７ 

３９ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑯ ５．たし算とひき算のひっ算(１) 名前（ こたえ ） 

１ つぎの 計算
けいさん

を ひっ算
さん

で しましょう。 

（１）７３－７１ （２）９０－７９ （３）８０－５６ （４）６０－５４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）５５－９  （６）３０－９  （７）４６－８  （８）９０－５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ しおりさんは シールを ３５まい もって いました。このうち ２８まい つ

かいました。 

のこりは 何
なん

まいでしょうか。 

しき ３５－２８＝７ 

こたえ ７まい 

３ 玉
たま

入
い

れで 赤い玉は ６９こ，白い玉は ８１こ 入りました。 

どちらが 何こ 多
おお

く 入ったでしょうか。 

しき ８１－６９＝１２ 

こたえ 白い玉が１２こ多い 

 

４ 下の ひき算の こたえの たしかめに なる たし算のしきは どれですか。 

線
せん

で むすびましょう。 
 

・２７＋７            －      ＝ 

・６＋６６ 

・２２＋３６           ＋      ＝ 

・４３＋５０ 

 

 

   

７３ 

－７１ 

２ 

８ 

９０ 

－７９ 

 １１ 

７ 

８０ 

－５６ 

２４ 

５ 

６０ 

－５４ 

６ 

４ 

５５ 

－ ９ 

４６ 

２ 

３０ 

－ ９ 

２１ 

３ 

４６ 

－ ８ 

３８ 

８ 

９０ 

－ ５ 

８５ 

２ 

３５ 

－２８ 

７ 

７ 

８１ 

－６９ 

１２ 

７２－６６ ・ 

３４－ ７ ・ 

９３－５０ ・ 

５８－３６ ・ 

ひかれる数 ひく数 

４１ １５ ２６ 

こたえ 

２６ １５ ４１ 

こたえ ひく数 ひかれる数 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑰ ５．たし算とひき算のひっ算(１) 名前（ こたえ ） 

１ つぎの 計算
けいさん

を しましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ ただおさんは，３５＋４７と ８７－５９の ひっ算の 計算を 下のように 

しました。どこが まちがっているか せつめい しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

３ ゆきさんは，色紙
いろがみ

を １８まい もっています。今日
き ょ う

 ３６まい かいました。 

色紙は，ぜんぶで 何
なん

まいに なりますか。 
 

しき １８＋３６＝５４ 

こたえ ５４まい 
 

４ ゆうじさんたちは，いちごがりに 行
い

きました。ゆうたさんは ５７こ， 

姉
ねえ

さんは，６３こ とりました。どちらが 何こ 多
おお

く とりましたか。 
 

しき ６３－５７＝６ 

こたえ 姉さんが ６こ 多くとった 
 

 

   

６１ 

＋２５ 

８６ 

 

３２ 

＋４０ 

７２ 

１ 

２３ 

＋６８ 

９１ 

１ 

７２ 

＋１８ 

９０ 

 

４７ 

－１５ 

３２ 

７ 

８６ 

－４８ 

３８ 

 

６７ 

－６４ 

３ 

８ 

９０ 

－８９ 

１ 

(１) 

３５ 

＋４７ 

７２ 

(２) 

８７ 

－５９ 

３２ 

一のくらいは， 

５＋７＝１２で 

１くり上がるの 

で，十のくらい 

は，くり上げた 

１と３と４で８ 

こたえは，８２ 

一のくらいは， 

ひけないので， 

十のくらいから 

１くり下げて， 

１７－９＝８ 

十のくらいは， 

１くり下げたか 

ら，７－５＝２ 

こたえは，２８ 

１ 

１８ 

＋３６ 

５４ 

５ 

６３ 

－５７ 

６ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑱ ５．たし算とひき算のひっ算(１) 名前（ こたえ ） 

 

１ みなと小学校の２年生は，２クラスあります。１組
くみ

が３３人，２組が３４人 

です。２年生は，みんなで 何
なん

人ですか。 

 

しき ３３＋３４＝６７ 

こたえ ６７人 
 

２ ゆかさんは，８７ページの 本を 読
よ

んでいます。きょうまでに ４９ページ 

読みました。のこりは，何ページですか。 

 

しき ８７－４９＝３８ 

こたえ ３８ページ 
 

３ はるきさんは，色紙
いろがみ

を ２８まい もっています。きょう，３６まい かい 

ました。色紙は，でんぶで 何まいに なりますか。 

 

しき ２８＋３６＝６４ 

こたえ ６４まい 
 

４ みんなで しおひがりに いきました。ゆうじさんは ６４こ，おねえさんは 

５８こ かいを とりました。どちらが 何こ 多
おお

く とりましたか。 

 

しき ６４－５８＝６ 

こたえ ゆうじさんが 

６こ 多く とった 
 

５ ①，②のしきと こたえが 同
おな

じになる しきを 線
せん

で むすびましょう。 
 

①  ２３＋４６        ② ５７＋３５ 

 

４６＋３２  ３５＋５７  ５５＋３６  ４６＋２３ 
 

６ ８０円で，２５円の あめと，下の どれか １つを 買
か

います。どれが 買え 

ますか。あてはまるものをすべてこたえましょう。 

 

 

 

あめ   チョコレート    プリン    ドーナッツ   ジュース 

２５円    ４８円     ５８円     ５５円     ６４円 

 

こたえ チョコレートとドーナッツ 

 

 

３３ 

＋３４ 

６７ 

１ 

２８ 

＋３６ 

６４ 

７ 

８７ 

－４９ 

３８ 

５ 

６４ 

－５８ 

６ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑲ 見方・考え方を ふかめよう 名前（  こたえ  ） 

 

１ みかんが １５こ あります。何
なん

こか かって きたので，ぜんぶで ３２こ 

に なりました。かって きた みかんは 何こですか。 

図
ず

を見て，しきと こたえを かきましょう。 

 

しき ３２－１５＝１７ 

 

こたえ １７こ 

 

 

２ あめが ３７こ ありました。何こか あげたので，のこりが １８こに なり 

ました。あげた あめは 何こでしょうか。 

図の  に あてはまる数をかいて， しきと こたえを もとめましょう。 

 

                           しき ３７－１８＝１９ 

 

 

こたえ １９こ 
 

３ 公園
こうえん

に 何人か います。９人が帰
かえ

り，のこった人数
にんずう

は １２人になりました。 

公園には，はじめ 何人 いましたか。下の図を見て 考
かんが

えましょう。 

 

しき ９＋１２＝２１ 
 

こたえ ２１人 

 
 

４ 教 室
きょうしつ

に 何人か います。後
あと

から ８人 来
き

たので，みんなで ２３人に なり 

ました。はじめに いたのは 何人ですか。 

（１）図に かいて みましょう。 
 

 

 

 

 

 

（２）図を見て，しきと こたえを かきましょう。 

しき ２３－８＝１５ 

こたえ １５人 

 

はじめに 

あった １５こ 
かって きた □こ 

ぜんぶで ３２こ 

はじめの 数 ３７こ 

あげた 数 □こ のこりの 数 １８こ 

後から 来た ８人 

みんなで ２３人 

はじめに いた □人 

はじめに いた □人 

帰った（  ９  ）人 のこった（ １２ ）人 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－⑳ 見方・考え方を ふかめよう  名前（  こたえ  ） 

 

１ あかねさんの 組
くみ

の人数
にんずう

は,２がっきは ２９人でした。３がっきに なって, 

４人 ふえました。ぜんぶで 何
なん

人に なりましたか。 

図
ず

を見て しきと こたえを もとめましょう。 
 

しき ２９＋４＝３３ 

 

 

こたえ ３３ 人 
 

２ 色紙
いろがみ

が ５０まい ありました。そのうち １６まい つかいました。のこりは 

何まいですか。 

図の   に 数
かず

をかいて しきと こたえを もとめましょう。 

 

                            しき ５０－１６＝３４ 

 

 

こたえ ３４ まい 

 
 

３ うんどう 場
じょう

で 子どもが 何人か あそんでいます。あとから ２６人 きたの 

で、ぜんぶで ４２人に なりました。はじめに 子どもは 何人 いましたか。 

図の   に 数をかいて しきと こたえを もとめましょう。 

 

しき ４２－２６＝１６ 

 

 

こたえ １６ 人 
 

４ はじめに リボンが ５２cm ありました。 かざりを つくったら,２０cm のこ

りました。何 cm つかいましたか。 

図の   に 数をかいて しきと こたえを もとめましょう。 

 

しき ５２－２０＝３２ 

 

 

こたえ ３２ cm 
 

 

２がっき２９人 ふえた４人 

ぜんぶで □人 

はじめの 数  ５０ まい 

つかった 数 

１６ まい 
のこりの 数 □まい 

ぜんぶ  ４２  人 

はじめ □ 人 あとから  ２６  人 

つかった長さ □ cm のこり ２０  cm 

はじめの長さ  ５２    cm 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉑ ６．100 をこえる数 名前（  こたえ  ） 

 

１ 二百三十五を 数字
す う じ

で かきましょう。 
 

 

 

 

 

百のくらい 十のくらい 一のくらい 

２ ３ ５ 
 

２ クリップは ぜんぶで 何
なん

本 ありますか。 
 

 

 

 

 

百のくらい 十のくらい 一のくらい 

４ ０ ９ 

 

３ 数字で かきましょう。 

（１）百六十四   （２）八百二   （３）九百八十  （４）七百六 

 

 

 

４ １０を １６こ あつめた 数
かず

は いくつですか。 
 

 

 

 

 

 

 

５ ２５０は １０を 何こ あつめた 数ですか。 
 

 

 

 

 

 

６   に あてはまる 数を かきましょう。 

（１）１０を ５８こ あつめた 数は      です。 

（２）２９０は １０を      こ あつめた 数です。 

  

１００が（  ２  ）こ １０が（  ３  ）こ １が（  ５  ）こ 

１００ １００ １０ １０ 

１０ 

１ １ １ 

１ １ 

クリップ 

１００本 

クリップ 

１００本 

クリップ 

１００本 
クリップ 

１００本 

１６４ ８０２ ９８０ ７０６ 

１０ １０ １０ １０ １０ １０ １０ １０ １０ １０ 

１０ １０ １０ １０ １０ １０ 

１０が１６こ 
１０が１０こ 

１０が ６こ 

１００ 

６０ 
１６０ 

１００ １００ １０ １０ １０ １０ １０ 

２５０ 

２００ 

５０ 

１０が 

１０が 

２０ 

５ 

こ 

こ 
１０が ２５ こ 

 

５８０ 

２９ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉒ ６．100 をこえる数 名前（  こたえ  ） 

 

 

 

 

１ １０００より １ 小さい 数は いくつですか。 

１０００より １０ 小さい 数は いくつですか。 

１０００より １００ 小さい 数は いくつですか。 

 

２ １０００は １０を 何
なん

こ あつめた 数ですか。 

１０を ２４こ あつめた 数は いくつですか。 

３６０は １０を 何こ あつめた 数ですか。 
 

３ 下の 数の直 線
ちょくせん

を 見て こたえましょう。 

0         100        200         300        400        500         600        700 
 

 

150                   550 

 

（１）いちばん 小さい １めもりは いくつですか。 

（２）上の 数の直線の   に あてはまる 数を かきましょう。 

（３）１５０，５５０を あらわす めもりに， を かきましょう。 
 

４   に あてはまる 数を かきましょう。 

（１） 

0                     10                                          30          35         40 

 

 

（２） 

  297         298                                         302                               305 

 

 

（３） 

  300         350                              500                               650        700 

 

 

（４） 

  600         610                                         650 

 

 

１００を １０こ あつめた 数
かず

を 千
せん

 といいます。千は １０００と かきます。 

９９９ 

９９０ 

１００こ 

２４０ 

９００ 

３６こ 

７０ ２７０ ４３０ ６６０ 

１０ 

５ １５ ２０ ２５ 

２９９ ３００ ３０１ ３０３ ３０４ 

４００ ４５０ ６００ ５５０ 

６４０ ６７０ ６３０ ６６０ ６２０ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉓ ６．100 をこえる数 名前（  こたえ  ） 

 

 

 

 

 

 

 

１    に あてはまる ＞，＜ の しるしを かきましょう。 

（１）９６   １０４ （２）２４３   ３４２ （３）５９８   ５８９ 

（４）１０３   ９１ （５）７９８   ７８９ （６）６１８   ６２０ 

 

２ ８０円の プリンと ３０円の あめを 買
か

うと， 何
なん

円に なりますか。 
 

 

しき ８０＋３０ ＝ １１０ 

こたえ １１０円 

３ 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）６０＋８０ ＝ １４０    （２）４０＋９０ ＝ １３０ 

（３）９０＋５０ ＝ １４０    （４）８０＋３０ ＝ １１０ 

（５）１５０－９０ ＝ ６０    （６）１７０－８０ ＝ ９０ 

（７）１４０－６０ ＝ ８０    （８）１１０－４０ ＝ ７０ 

 

４ ひかりさんは ７００円 もって います。 

２００円の チョコレートを かうと，何円 のこりますか。 
 

 

 

しき ７００－２００ ＝ ５００ 

こたえ ５００円 
 

５ 計算を しましょう。 
 

（１）４００＋４００ ＝ ８００   （２）５００＋２００ ＝ ７００ 

（３）３００＋７００ ＝ １０００  （４）７００－２００ ＝ ５００ 

（５）１０００－６００ ＝ ４００  （６）８００－４００ ＝ ４００ 

 

数
かず

の 大小
だいしょう

は ＞ ，＜ の しるしを つかって あらわします。 

４５９ ＞ ３８６  ４５９は ３８６より 大きい。 

４５９ ＜ ４７２  ４５９は ４７２より 小さい。 

＜ ＜ ＞ 

＜ ＞ ＞ 

＋ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉔ ６．100 をこえる数 名前（  こたえ  ） 

 

 

１ つぎの 数
かず

を よみましょう。 

 

４９３は，１００を  ４  こと， 

 

１０を  ９  こと，１を  ３  こ あわせた 数です。 

 

４９３の ４は  百  の 位
くらい

の数字
す う じ

で，  ４００  を あらわします。 

 

２ つぎの 数の 大小を，＞ か ＜の しるしを つかって あらわしましょう。 

 

（１） ２８９  ＜  ３０７    （２） ７６５  ＞  ７５９ 

 

（３） ６０７  ＜  ７０６    （４） ３６５  ＞  ３５６ 

 

（５） １２０  ＜  ６０＋７０  （６） ２０＋９０  ＞  １０２ 

 

３   に あてはまる 数を かきましょう。 

（１） １０を ５８こ あつめた 数は  ５８０  です。 

（２） １０を ９０こ あつめた 数は  ９００  です。 

（３） ３３０は １０を  ３３  こ あつめた 数です。 

（４） ６００は １０を  ６０  こ あつめた 数です。 

（５） ９００より １００ 大きい 数は  １０００  です。 

（６） １００を １０こ あつめた 数を  １０００  といい，  千  と 

かきます。 

４ 計算
けいさん

を しましょう。 

（１） ５２０＋６０ ＝ ５８０  （２） ６８０－５０ ＝ ６３０ 

（３） ２００＋８０ ＝ ２８０  （４） ２８０－８０ ＝ ２００ 

（５） ４００＋６００＝ １０００  （６） ８００－４００＝ ４００ 

（７） ５００＋３０ ＝ ５３０  （８） ６２０－２０ ＝ ６００ 

（９） １００＋８００＝ ９００  （10）１０００―３００＝ ７００ 

 

百の位 十の位 一の位 

４ ９ ３ 

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉕ ６．100 をこえる数 名前（  こたえ  ） 

 

１ いくつですか。数字
す う じ

で かきましょう。 

 

 

 

百のくらい 十のくらい 一のくらい 

３ ０ ６ 

 

２ 下の ㋐，㋑の カードに かいた ３けたの 数の 大きさを くらべます。 
 

㋐  ４ ０ ５       ㋑  ４   ９  
 

  に あてはまる ことばを   から えらび，文を かんせいしましょう。 

 

大きい ・ 小さい ・ おなじ ・ ４０９ ・ ４１９ 

 

２まいの カードの 百のくらいの 数字は どちらも ４で おなじ です。 
 

一のくらいの 数字は ㋑の カードの ほうが 大きい です。 
 

㋑の カードの 十のくらいの 数字が いちばん 小さい ０の とき ㋑の 
 

カードは ４０９ に なります。 
 

このとき ㋑の カードの 数のほうが ㋐の カードの 数より 大きい です。 
 

だから ㋑の カードの 十のくらいが どの 数字で あっても ㋑の カードの 
 

数の ほうが 大きい です。 

 

３ こうじさんは おり紙
がみ

を ８０まい もって います。おねえさんから ６０まい 

もらうと ぜんぶで 何
なん

まいに なるでしょうか。 

 

しき ８０＋６０＝１４０ 

こたえ １４０まい 

 

４ コピー用紙
よ う し

が ９００まい あります。３００まい つかうと のこりは 何
なん

まい 

でしょうか。 

 

しき ９００－３００＝６００ 

こたえ ６００まい 

 

 

１００ １００ 

１００ 

１ １ １ 

１ １ １ 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉖ ７．かさ  名前（   こ た え   ） 

 

 

 

 

 

 

１   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１Ｌは，１d L を    こ あつめた かさです。 

（２）４Ｌは，１Ｌの    つ分の かさです。 

２ つぎの 入れものに 入る 水の かさを それぞれ ①，②の あらわしかたで 

かきましょう。  ＊  は１d L をあらわします。 

（１） 

 

 

 

 

（２） 

 

 

 

 

（３） 

 

 

 

 

（４） 

 

 

 

 

３   に あてはまる 数を かきましょう。 

（１）３ Ｌ ＝     d L     （２）１６ d L ＝        Ｌ    d L 

（３）１ Ｌ ７ d L ＝     d L  （４）２３ d L ＝        Ｌ    d L 

 

４   に あてはまる ＞ か， ＜ の しるしを かきましょう。 

（１）２ Ｌ    １８ d L     （２）５ Ｌ ３ d L   ３５ d L 

 

 

かさのたんい リットル 

水などの かさは １Ｌが いくつ分
ぶん

 

あるかで あらわします。 

１Ｌは「１リットル」と よみます。＜1Ｌ＞ 

かさのたんい デシリットル 

１Ｌを 同
おな

じかさに １０こに分
わ

けた 

１つ分の かさを １d L と かき， 

「１デシリットル」と よみます。 ＜1d L＞ 

１Ｌは １０d L です。 １Ｌ＝１０ d L 

１Ｌ 

１０ 

４ 

 
① ３ Ｌ 

② ３０ d L 

 
①  ３ Ｌ ６ d L 

②  ３６ d L 

 
①   ２ L ４ d L 

② ２４ d L 

 
①  １ L ５ d L 

② １５ d L 

３０ １ ６ 

＞ ＞ 

１７ ２ ３ 

1L 1L 1L 

1L 1L 1L 

1L 1L 

1L 

 

  

 

  

  

 

 

     

 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉗ ７．かさ  名前（   こ た え   ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

１   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）１０００ m L ＝    L   （２）３００ m L ＝    d L 

（３）５ d L ＝      m L    （４）１ L ＝     d L 

 

２   に あてはまる かさの たんいを かきましょう。 
 

（１）ペットボトルに 

入った のみもの 

 

（２）バケツに 

入った 水 
 

（３）ヨーグルト 

ドリンク 
 

３ 計算
けいさん

を しましょう。 

（１）７Ｌ ＋ ２Ｌ ＝ ９Ｌ     （２）６Ｌ ＋ １Ｌ５d L ＝ ７Ｌ５d L 

（３）３Ｌ４d L ＋ ２d L ＝ ３Ｌ６d L （４）４Ｌ５d L － ３Ｌ ＝ １Ｌ５d L 

（５）８Ｌ４d L － ２d L ＝ ８Ｌ２d L （６）２Ｌ７d L － ６d L ＝ ２Ｌ１d L 

 

４ 水が ペットボトルに １Ｌ５d L，水とうに ３d L 入っています。 

（１）あわせて 何
なん

Ｌ何 d L でしょうか。 
 

しき １Ｌ５d L ＋ ３d L ＝ １Ｌ８d L 

  こたえ １Ｌ８d L 

（２）ちがいは 何Ｌ何 d L でしょうか。 
 

しき １Ｌ５d L － ３d L ＝ １Ｌ２d L 

   こたえ １Ｌ２d L 
 

 

かさのたんい ミリリットル 

d L より 小さい かさの たんいに 

m L（ミリリットル）が あります。 

１d L を 同じ かさに １０こに        １０mL 

分けた １つ分が １０m L です。 

１dL 

１ 

５００ 

１d L＝１００m L 

１L＝１０００m L 

３ 

１０ 

５００ 

４ 

１５０ 

m L 

L 

ｍL 



おにっ子チャレンジテスト ２年 １－㉘ ７．かさ  名前（    こ た え    ） 

 
 

１   に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

（１）２Ｌ ＝   ２０  d L    （２）１３d L ＝   １  Ｌ  ３  d L 

（３）２０００m L ＝   ２  Ｌ   （４）６００m L ＝   ６  d L 

 

２   に あてはまる かさの たんいを かきましょう。 
 

（１）牛にゅうの パック        ２    d L 
 

（２）ジュースの かん       ３５０    m L 
 

（３）やかん              ４    Ｌ 
 

３   に あてはまる ＞ か， ＜ の しるしを かきましょう。 
 

（１）１Ｌ  ＞  ６００m L   （２）８０m L  ＜  １d L 
 

（３）１５d L  ＜  ２Ｌ    （４）１００m L  ＜  １０d L 
 

４ 計算
けいさん

を しましょう。 
 

（１）４Ｌ＋２Ｌ＝６Ｌ        （２）３Ｌ２d L＋６d L＝３Ｌ８d L 
 

（３）４Ｌ＋１Ｌ＋１Ｌ６d L＝６Ｌ６d L 
 

（４）４Ｌ８d L－３Ｌ＝１Ｌ８d L     （５）６Ｌ５d L－４d L＝６Ｌ１d L 
 

（６）５Ｌ９d L－２Ｌ６d L＝３Ｌ３d L 
 

５ 水が やかんに ３Ｌ５d L， 

ペットボトルに ２Ｌ 入っています。 

（１）あわせて 何
なん

Ｌ何ｄＬ でしょうか。 
 

しき ３Ｌ５d L＋２Ｌ ＝ ５Ｌ５d L 

                      こたえ ５Ｌ５d L 

（２）ちがいは 何Ｌ何 d L でしょうか。 
 

しき ３Ｌ５d L－２Ｌ ＝ １Ｌ５d L 

こたえ １Ｌ５d L 
 

 


